



关注前三季度经济形势

新产业新产品快速发展 新发展动力持续增强

新动能能为转型升级提供新空间

□记者 方素菊

战略性新兴产业、高新技术产业保持较快发展态势,增加值增速各月累计均高于规模以上工业,高端装备制造业和环保产业投资快速增长,增速分别为65.8%和47.9%;三季度末,全省法人单位达123.9万个,同比新增35万个,增长39.3%。

今年前三季度,全省各地各部门加快推进新产业、新项目落地,统筹推进创新链和产业链,新产业、新产品、新业态、新主体快速发展,新动能培育壮大,新发展动力持续增强,不断壮大的新动能能为转型升级提供了新空间和新动力。

新动能加快壮大,高端装备制造业投资增速65.8%

前三季度,我省新动能加快壮大,新产业增长较快,为我省经济发展、转型升级提供了新的空间和新的动力。在省府新闻办、省统计局、国家统计局河北调查总队10月24日联合举行的2018年前三季度全省国民经济形势新闻发布会上,省统计局副局长、新闻发言人田艳说。

新产业加快发展。从工业看,在高新技术产业七大领域中,环保产业领域增加值增长34.6%,高技术装备制造业领域增长17.9%,新材料领域增长12.8%。从服务业看,高技术服务业营业收入比上年加快1.8个百分点,现代服务业实现快速增长,互联网

数据服务营业收入增长1.9倍,环保技术推广服务增长1.5倍,体育场馆管理增长71.5%。

新动能投入力度加大。前三季度,我省装备制造业投资和高新技术产业投资增长强劲,对新动能集聚发展产生了积极促进作用。在高新技术产业投资中,高端装备制造业和环保产业投资快速增长,增速分别为65.8%和47.9%。2个行业合计占全省高新技术产业投资比重由上年同期的29.3%提高到37%,为新产业发展增添了后劲。

新产品较快增长。高端新产品、高附加值、高科技含量的产品快速培育成长。其中,新能源汽车和动车组产量成倍增长,SUV汽车增长30%以上,光缆增长10%以上。

新业态快速成长。生产生活方式和互联网技术的发展,带动电子商务、网上零售、快递业快速发展。快递业务量11.9亿件,增长47.3%,比全国快20.5个百分点,增速居全国第3位,快递收入125.1亿元,增长46.3%,比全国快22.3个百分点,增速居全国第1位。

市场主体快速成长。三季度末,全省法人单位达123.9万个,同比新增35万个,增长39.3%。连续4个季度保持在30%以上,其中企业法人单位达104.9万个,新增32.8万个,增长45.5%。

产业结构进一步优化,服务业对经济增长贡献率为70.9%

田艳介绍,前三季度,我省深入推



进经济结构战略性调整和转型升级,成效明显,对全省经济稳中向好、稳中提质起到了强有力的支撑,呈现出许多新的特点和亮点。

产业结构进一步优化,服务业带动作用明显。三次产业比例由上半年的7.0:47.9:45.1调整优化为前三季度的7.7:44.8:47.5,服务业增加值占生产总值比重比上半年提高2.4个百分点,同比提高2.7个百分点;对经济增长的贡献率达70.9%,超过第二产业46.2个百分点。在全省经济增长6.6%中,服务业拉动了4.7个百分点,超过二产3.1个百分点。可以看出,无论是从比重、增速,还是对经济增长的贡献来说,服务业都起到了主支撑的作用。田艳说。

工业转型升级步伐加快,高端装备制造业快速增长。前三季度,装备制造业增加值增速和贡献率双双

升。其中汽车制造业增长21.7%,专用设备制造业增长10.6%,增速分别比装备制造业高16.3个和5.2个百分点。田艳介绍,高新技术产业保持快速增长,特别是高技术装备制造业领域快速发展,增加值增长17.9%,分别高于装备制造业和高新技术产业12.5个和5.8个百分点。同时,传统产业改造升级力度加大,工业技改投资增速高于工业投资2.2个百分点。其中用于钢铁、建材和医药工业技改投资合计增长38%,占技改投资比重由上年同期的19.1%提高到23.3%。

需求结构调整优化,消费基础性作用增强。前三季度,消费需求对全省经济增长的贡献率为61.6%,高于投资需求14个百分点,在经济增长6.6%中,消费需求拉动4.1个百分点,高于投资需求1个百分点。

陈刚会见世界神经外科联合会 荣誉主席马吉德 萨米一行

本报讯(记者原付川)10月20日,世界神经外科联合会荣誉主席、德国国际神经科学研究所所长、首都医科大学中国国际神经科学研究所所长马吉德、萨米一行到雄安新区考察。省委常委、副省长、雄安新区党工委书记、管委会主任陈刚会见了马吉德、萨米一行。

陈刚对马吉德、萨米一行到雄安新区考察表示欢迎。他说,推动脑与神经认知科学与新一代通信网络、大数据等信息技术科学的融合与发展,是新区未来的重点研究方向之一。雄安坚持把创新作为高质量发展发展的第一动力,将重点发展现代生命科学和生物技术产业,率先发展脑科学等前沿技术,建设世界一流的生物技术

与生命科学创新示范中心。当前,北京市与新区正在共同推进雄安宣武医院建设,希望马吉德、萨米发挥专业优势,支持雄安宣武医院建设和发展。马吉德、萨米高度评价了雄安新区设立的重大意义和发展理念,相信雄安新区通过神经外科领域的建设和经验,一定能实现更高水平、更有效率、更加公平的发展。希望利用自己50年在神经外科领域的研究和经验,全力帮助雄安宣武医院打造中国乃至世界最卓越的医学中心。希望能与新区共同谋划成立医学科技大学,集聚国内外优质医疗资源,实现医学与前沿科学有机融合,推动产学研深度融合。

张古江在全省就业工作座谈会上要求 实现更高质量和更充分就业

本报讯(记者邢杰冉)10月24日,全省就业工作座谈会在石家庄市召开。副省长张古江出席会议并讲话。他指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实增强做好当前就业工作的责任感和紧迫感,坚持就业优先战略和积极就业政策,实现更高质量和更充分就业,千方百计保持就业大局总体稳定。

张古江要求,要全力以赴做好今后一段时期就业工作,突出重点,未雨绸缪,狠抓就业创业各项政策举措落地,努力稳定和扩大就业,确保完成好今年就业创业目标任务,以实际行动增强企业和全社会的信心。要抓紧制

定稳就业的综合措施,加大援企稳岗工作力度,立足当前、着眼长远,有针对性帮助企业解决面临的突出问题,要促进创新创业带动就业,落实就业创业扶持政策,发挥创业孵化基地作用,鼓励更多劳动者通过创新创业实现就业。要强化就业帮扶,分类施策、精准服务,继续实施高校毕业生就业创业和基层成长计划,积极推进就业扶贫、返乡创业等工作,切实兜住兜牢就业底线。各地各有关部门要结合各自实际,动态跟踪就业形势变化,加强统筹协调,密切协作配合,凝聚做好就业工作的强大合力。

夏延军会见马尔希里一行

本报讯(记者米彦泽)10月24日,副省长夏延军在石家庄会见了法国滨海夏朗德省副省长希维尔·马尔希里一行。

夏延军代表省政府对代表团一行表示欢迎,对马尔希里副省长不到两个月的时间两次来访河北、着力推进双方项目合作所展现出的敬业精神和务实作风表示钦佩。她指出,河北省委、省政府对两省的合作项目高度重视,把其作为秦皇岛市打造国际旅游城市、发展水上休闲运动和航海产业的重点项目进行推进,并将继续提供优质高效的服务,推动双方合作不断取得新成效。她表示,河北与滨海夏朗德省有诸多合作契合点,希望在该项目顺利实施的基础上,进一步发挥各自优势,拓展延伸合作领域,在旅游产业方面加强推介交流,在冬季运动、冰雪产业、办奥经验等方面广泛交流合作,实现互利共赢。马尔希里表示,河北省是一个严谨、优质、高效的合作伙伴,滨海夏朗德省高度重视与河北省的合作。此次来访,进一步推动了项目合作,并签订了一系列深入合作的协议,取得了重要成效。同时,希望与河北继续保持高效率的对接沟通,在水上运动赛事和游艇展览展示、旅游、温泉、大健康等方面进行更多的交流合作。

我省发布今年传统基础设施领域PPP项目 共18个项目,总投资441.56亿元

本报讯(记者潘文静)为激发民间投资活力,经有关市筛选推荐,省发改委日前向社会发布2018年河北省传统基础设施领域PPP项目。本次发布的PPP项目共18项,总投资441.56亿元。

其中,交通运输项目7项,包括张石高速公路蔚县支线(京蔚西段)项目、张家口南综合客运枢纽项目等,总投资

《中国时间》《最美的颜色》入选 第六批 中国梦 主题新创作歌曲

本报讯(记者田恬)近日,中国梦主题歌曲创作推广组委会在全国范围内遴选出第六批中国梦主题新创作歌曲,共有25首歌曲入选,其中,我省组织创作的歌曲《中国时间》和我省组织创作电视剧《最美的青春》的片头曲《最美的颜色》榜上有名。

歌曲《中国时间》由陈曦作词,董冬冬作曲,平安演唱,是我省讲述塞罕坝建设者感人事迹的电视剧《最美的青春》片头曲。歌曲以温润的声音营造出塞罕坝林海广袤意境,让听众仿佛回到20世纪60年代,感受老一辈造林人艰苦奋斗的青春岁月,谱写出属于自己的青春最美的颜色。歌曲唱出了塞罕坝建设者的奉献精神,也为电视剧《最美的青春》增添了恢弘而诗意的家国情怀。

我省居民人均可支配收入17233元

同比增长9.2%,比全国高0.4个百分点

本报讯(记者方素菊)从省政府新闻办、省统计局、国家统计局河北调查总队10月24日联合举行的新闻发布会上获悉,今年前三季度,全省居民人均可支配收入17233元,同比增长9.2%;全省居民人均消费支出11934元,同比增长9%。

今年前三季度,我省GDP同比增长6.6%,同期居民可支配收入名义增长9.2%,扣除物价因素实际增长6.6%,实现了与GDP同步增长。国家统计局河北调查总队综合处处长宋杏娟介绍,随着经济转型升级的扎实推进,我省城乡居民收入及消费在保持持续增长的同时,从结构上、趋势上也呈现出新的特点。

收入增速高于全国及周边地区。前三季度我省居民人均可支配收入增速为9.2%,比全国高0.4个百分点。其中,城镇居民人均可支配收入增速8%,比全国高0.1个百分点;农村居民人均可支配收入增速9.1%,比全国高0.2个百分点。从与周边地区对比看,我省居民人均可支配收入增速高于北京、天津、山西、内蒙古、辽宁、山东和河南等周边地区。

居民各项收入全面增长。从收入四大构成看,人均工资性收入增长9.1%,经营净收入增长10.7%,财产净收入增长8.9%,转移净收入增

长8.6%。

收入增长多元支撑格局强化。从各收入构成对可支配收入的贡献看,工资性收入仍是增收主动力,对收入增长的贡献率达59.1%,拉动居民可支配收入增长5.5个百分点。同时,经营净收入为增收注入了新动力,对收入增长的贡献率达17.2%,拉动居民可支配收入增长1.6个百分点。财产净收入日益多元化,红利收入、储蓄性保险净收益、其他财产净收入等均有不同程度增长。

城乡居民收入倍差缩小。前三季度,城乡居民人均可支配收入倍差为2.27,比全国的2.78低0.51,较上年

同期缩小0.02。

从生活消费支出看,农村生活消费支出增速快于城镇。城乡居民生活消费支出增速分别为7.9%和9%。农村快于城镇1.1个百分点。其中,农村居民食品烟酒支出、衣着支出、交通通信支出、教育文化娱乐支出、医疗保健支出增速均高于城镇。此外,网购支出增长迅猛,前三季度,全省居民网购次数增长134.3%,网购金额增长78.5%。

从分析中可以看出,我省城乡居民更多地享受到了经济发展的成果,生活水平日益改善,民生福祉持续增强,正在向着全面小康社会不断迈进。宋杏娟说。

省气象台发布大风黄色预警信号

今天下午开始 各地风力增大

本报讯(通讯员郭迎春 记者邢杰冉)省气象台10月24日17时发布大风黄色预警信号,10月25日下午开始各地风力增大。

预警提示,受从蒙古国东移南下冷空气影响,预计从25日下午开始,保定、廊坊及以北地区先后有西北风5到6级,阵风7到8级,局地可达9级,其他地区先后有西北风4到5级,阵风6到7级。25日夜间开始,我省沿岸海域和沿海地区有西北风7到8级,阵风9到10级,请加以防范。

从降雨情况看,25日白天,张家口、承德、唐山、秦皇岛和沧州、衡水、邢台、邯郸阴有小雨转晴,其中坝上地区有雨夹雪,其他地区阴转晴。25日夜间到26日白天,秦皇岛阴转晴,其他地区晴。26日夜间到27日白天,全省晴间多云。



太行山高速京蔚段全线贯通

图为10月24日拍摄的刚贯通的太行山高速京蔚段石门特大桥。当日,随着石门特大桥最后一块箱梁吊装完毕,全长65.72公里的太行山高速京蔚段全线贯通,这是太行山高速在建工程率先实现贯通的路段。

记者 赵杰 赵海江摄

我省明确重点林区森林防火责任人

本报讯(记者曹智)为进一步落实森林防火行政首长负责制,确保我省森林防火不出大的问题,日前,省政府森林草原防火指挥部印发通知,明确了我省重点林区森林防火责任人,向社会公布,接受群众监督。

承德市第一责任人:市森林草原防火指挥部指挥长、市长常丽虹;主要责任人:市森林草原防火指挥部副指挥长、副市长王成;直接责任人:市森林草原防火指挥部副指挥长、市林业局局长王江。

张家口市第一责任人:市森林草

原防火指挥部指挥长、市长武卫东;主要责任人:市森林草原防火指挥部常务副指挥长、副市长燕旺林;直接责任人:市森林草原防火指挥部副指挥长、市林业局局长白凤鸣。

保定市第一责任人:市长郭建英;主要责任人:市森林草原防火指挥部指挥长、副市长王月衡;直接责任人:市森林草原防火指挥部副指挥长、市林业局局长王贺麟。

石家庄市第一责任人:市森林防火指挥部指挥长、市长邓沛然;主要责任人:市森林防火指挥部副指挥

长、副市长张学勤;直接责任人:市森林防火指挥部副指挥长、市林业局局长杨建秋。

秦皇岛市第一责任人:市长张瑞书;主要责任人:市森林草原防火指挥部指挥长、副市长杨铁林;具体责任人:市森林草原防火指挥部副指挥长、市林业局局长张西敏。

唐山市第一责任人:市长丁绣峰;主要责任人:市森林防火指挥部指挥长、市农村工作领导小组副组长卢宏秋;直接责任人:市森林防火指挥部副指挥长、市林业局局长解桂林。

邢台市第一责任人:市长董晓宇;主要责任人:市森林防火指挥部指挥长、副市长胡仁彩;直接责任人:市森林防火指挥部副指挥长、市林业局局长张明虎。

邯郸市第一责任人:市长王立彤;主要责任人:市森林草原防火指挥部指挥长、副市长徐付军;直接责任人:市森林草原防火指挥部副指挥长、市林业局局长张顺桥。

通知要求,各级要切实负起责任,采取有效措施,加大防控力度,确保实现森林防火控制目标。凡因责任安排不到位、预防措施不落实、检查督导不及时、发生火灾不上报、应急处置不得力等造成火灾多发频发或者导致严重后果的,按照规定追究有关领导的责任。